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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından
Anayasa’mn 98. ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri uyarınca yazılı olarak

cevaplandmlmasmı arz ederim. 20.10.2025

Osman Cengiz ÇANDAR

Diyarbakır Milletvekili

Sayıştay tarafından Bakanlığınıza yönelik denetimlerde ortaya çıkan ve 2024 yılı Sayıştay

Denetim Raporu’nda kayıt altına alman çeşitli bulgular; Bakanlığımz bünyesinde idari

kusurlann kronikleştiğini göstermekte, sistemik yönetim-denetim eksikliklerim ortaya
koymakta; kamu kaynaklarının hesap verilebilirlik ve denetim ilkelerine uygun biçimde
kullanılması bakımından esaslı kusurları sıralamaktadır.

2024 yılı Sayıştay Denetim Raporu’nda yer verilen ‘enflasyon düzeltmesi uygulamasında
eksiklikler bulunması, avukatlık vekâlet ücretlerine ilişkin muhasebe kayıtlarımn hatalı

tutulması, ilama bağlı borçların muhasebe kayıtlarının zamanında yapılmaması, mali yıla ilişkin

muhasebe kayıtlannm izleyen yılda yapılmaya devam edilmesi, avukatlık vekâlet ücretlerinin

dağıtımına ilişkin sistemsel sorunlann vekâlet ücretlerinin takip ve dağıtımım güçleştirmesi’

bulgulanmn yanı sıra; yine yapılan denetimde ortaya çıkan ‘hizmet alımı kapsamında temin
edilen taşınır malların kayıtlara alınmasında hatalar bulunması ve Bakanlık tarafından

tahsil edilmesi gereken gelir fazlalarını eksik gönderen düzenleyici ve denetleyici
kurumların bulunması’ bulgulan, kamu zararı yaratması bakımından ciddi biçimde izaha
muhtaçtır.

Bu bağlamda.

1. Hizmet alımı kapsamında edinilen taşınır malların, ödenen bedeller yerine değer tespit

komisyonu marifetiyle belirlenen farklı değerler üzerinden kayıtlara alınması

sonucunda; 2024 yılı Bilançosunda “(255) Demirbaşlar Hesabında 64.222.238,40 TL ve

(253) Tesis Makine ve Cihazlar Hesabında 2.159.675,40 TL” tutannda eksik bilgi
sunulmasında kusuru bulunan idari sorumlular belirlenecek ve gerekli idari yaptınm

uygulanacak mıdır?

2. 2023 yılında Radyo ve Televizyon Üst Kurulu, Kişisel Verileri Koruma Kurumu ve

Sermaye Piyasası Kurulu’nun; 2024 yılında ise Sigortacılık ve Özel Emeklilik

Düzenleme ve Denetleme Kurumu, Rekabet Kurumu, Kamu Gözetimi, Muhasebe ve

Denetim Standartlan Kurumu, Kişisel Verileri Koruma Kurumu, Radyo ve Televizyon
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Üst Kurulu’nun genel bütçeye aktarılması gereken gelir fazlalanm eksik göndermesi

sonucunda oluşan kamu zararının toplam miktarı ve genel bütçeye maliyeti ne kadardır?

Söz konusu düzenleyici ve denetleyici kurumlann, 2023 ve 2024 yılları olmak üzere 2

yıl boyunca genel bütçeye eksik aktarım yapmasımn idari sorumluluk, hesap
verilebilirlik ve denetim ödevleri bakımından sorumluları hakkında idari yaptınm

tasarrufunuz olacak mıdır? Genel bütçeye yapılması gereken söz konusu eksik
aktanmlann önlenmesi adına etkili denetim ve kontrol mekanizmalan işletilecek midir?

3. “Mali Kuruluşlara Yatırılan Sermayeler" ve "Mal ve Hizmet Üreten Kuruluşlara
Yatınlan Sermayeler"hesaplan için zorunlu olan 'enflasyondüzeltmesi' işlemlerinin

yapılmaması nedeniyle oluşan kamu zararının bütçeye maliyeti ne kadardır?

4. 2022 yılından bu yana Sayıştay denetimlerinde tespit edilmesine rağmen, avukatlık

vekâlet ücretlerine ilişkin hatalı muhasebe kayıtlanmn düzeltilmemesinin nasıl bir

açıklaması olabilir? Bu hatalı kayıtlar sonucunda ‘bütçeye gelir kaydedilemeyen’ limit

fazlası tutarlann toplam miktannı ve kamu zaran bakımından bütçeye maliyetini açıklar
mısımz?

5. İlama bağlı borçlann muhasebe kayıtlarının ilamın ilgili olduğu döneme ait mali

tablolara yansıtılmaması ve ödeme yapılana kadar işlenmemesi sonucunda ortaya çıkan

hatalı muhasebeleştirmenin, 2022 yılından bu yana sadece kısmen düzeltilmesinin ve

hatalı muhasebeleştirmenin sürmesinin gerekçesi nedir?


